



## 428/CCSC/2022 個案轉介 --- 市政署回覆

曾家樺委員

就 閣下於 2022 年 10 月份平常會議之提案，題為「配合媽閣輕軌站通車，提前優化區內配套」，現回覆如下：

就有關「輕軌媽閣站」附近建設過路設施之意見，本署將配合《澳門特別行政區城市總體規劃（2020 至 2040）》，對轄下的綠地、公共開放空間及市政設施等做好管理及改善工作。至於「澳門半島海濱長廊」建設方面，「觀音像海濱休憩區」已於去年四月對外開放，其總面積約一點五萬平方米，本署現正開展「澳門半島南岸海濱綠廊」（即「嘉樂庇總督大橋」以西至「融合門」沿岸）的編製工程計劃，規劃面積約五點四萬平方米，主要有休憩區、單車徑、海濱步道、康體設施及標準球場等元素，以增加澳門半島的休憩空間。

至於有關促進下環街的經濟發展方面，本署一直十分關注民政民生之情況，回歸前已於周邊設置小販區。為優化「下環街區」的整體街道環境和環境衛生，過往曾多次整治該區的小販經營環境，其中包括：調整小販之經營位置、優化小販區的硬件配套設施，以及將熟食小販統一遷入「下環街市市政綜合大樓」。未來將一如既往地繼續聆聽社會各持份者之意見，創設條件促進及完善區內之整體環境，以配合特區政府的總體發展方向。

另外，龍頭里「亞婆井前地」及龍頭左巷「鄭家大屋」現時分別設有一個垃圾站，站內設有 3 個 1100 公升街道垃圾桶，主要收集周邊沒有垃圾房之住宅樓宇所產生的生活垃圾。由於區內低層樓宇居民眾多，故兩垃圾站是社區內重要的配套設施，現階段暫未具條件取消。同時礙於現場的空間及交通環境所限，兩站亦未具條件原位優化為壓縮式垃圾桶或封閉式垃圾房。現階段，本署會對區內的公共垃圾收集設施、空間條件及交通狀況等進行整體評估，研究切合社區實際需求的優化方案，以長遠改善環境衛生。

在此，對於 閣下的意見深表謝意，並歡迎 閣下對本署各項工作提出寶貴意見。

以上回覆僅供 閣下察閱，敬請查收。倘有查詢，歡迎與 聯絡（電話： ）。謝謝！

中區市民服務中心